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Formuller 

𝑎 =
𝑑𝑣

𝑑𝑡
; 𝑣 =

𝑑𝑠

𝑑𝑡
; 𝑣𝑑𝑣 = 𝑎𝑑𝑠; ∑𝐹 = 𝑚𝑎; 

𝑎 = 𝑣̇𝒆𝒕 +
𝑣2

𝜌
𝒆𝒏; 𝑎 = (𝑟̈ − 𝑟𝜃̇2)𝒆𝒓 + (𝑟𝜃̈ + 2𝑟̇𝜃̇)𝒆𝜽 

𝑼𝟏−𝟐 = ∆𝑻 + (∆𝑽𝒈 + ∆𝑽𝒆) 

𝑉𝑒 =
1

2
𝑘𝛿2; 𝑉𝑔 = 𝑚𝑔ℎ;  𝑇 =

1

2
𝑚𝑣2; 

Soru 1(30 puan):  
Üzerine yuva açılmış kol yatay düzlemde dikey eksen etrafında dönmektedir. Bu 

esnada 2 𝑘𝑔 kütleli kayar uzuv 7 𝑐𝑚/𝑠𝑛 hızla 𝑆 ipi marifetiyle çekilmektedir. 

Bu sırada resimde gösterilen 𝑟 uzunluğu 25 𝑐𝑚 olarak ölçülmektedir. Dikey 

eksen etrafında dönen kolun dönme hızı 8 𝑟𝑎𝑑/𝑠𝑛, dönme hızındaki zamana 

bağlı değişim ise −2.55 𝑟𝑎𝑑/𝑠𝑛2 olara ölçülmektedir. Bu koşullar altında ipteki 

Gerilmenin ve Normal kuvvetin kaç Newton olarak ölçüleceğini bulunuz. 

Kayan uzuv yuvanın A mı B mi tarafıyla temas halindedir gösteriniz. 

 

 

Çözüm: 

 

∑ 𝐹𝑟 = 𝑚𝑎𝑟 = 𝑚(𝑟̈ − 𝑟𝜃̇2) 

−𝑇 = 2(0 − 0.25 ∗ 82) 

𝑇 = 32 𝑁 
 

∑ 𝐹𝜃 = 𝑚𝑎𝜃 = 𝑚(𝑟𝜃̈ + 2𝑟̇𝜃̇) 

𝑁 = 2(0.25 ∗ (−2.55) + 2(−0.07)(8)) 

𝑁 = −3.515 𝑁 
Kayan uzuv yuvanın B tarafıyla temas halindedir. 

 

Soru 2 (70 puan):  
Şekilde görülen pozisyondan 116 cm/s başlangıç hızıyla harekete başlayan 

m kütleli kutu sürtünme katsayısı yol boyunca 0.3 olan parkurda kayarak 

düzlemde s mesafe kat ettikten sonra dırmaktadır. 

Kutunun kat ettiği s mesafesini 

a.) Newton’un direkt uygulaması ile 

b.) İş enerji yasasını kullanarak bulunuz. 

 

 

a.) Newton’un direkt uygulaması ile 

 

∑ 𝐹𝑡 = 𝑚𝑎𝑡 ⟹ 𝑚𝑔𝑠𝑖𝑛60 − 𝑚𝑔𝑐𝑜𝑠60𝜇𝑘 = 𝑚𝑎𝑡 

⟹ 𝑎𝑡 = 𝑔(𝑠𝑖𝑛60 − 𝑐𝑜𝑠60𝜇𝑘) 

∫ 𝒂𝒕𝒅𝒔
𝟐

𝟎

= ∫ 𝒗𝒅𝒗
𝒗

𝒗𝟎=𝟏.𝟏𝟔

⟹ (𝑔(𝑠𝑖𝑛60 − 𝑐𝑜𝑠60𝜇𝑘)) ∗ 2 =
𝑣2 − 𝑣0

2

2
 



Eğik düzlemin bitiminde kutunun hızı 

𝑣𝑒 = √(𝑔(𝑠𝑖𝑛60 − 𝑐𝑜𝑠60𝜇𝑘)) ∗ 2 ∗ 2 + 𝑣0
2 = 5.426 

Düz Bölgede 

∑ 𝐹𝑥 = 𝑚𝑎𝑥 ⟹ −𝑚𝑔𝜇𝑘 = 𝑚𝑎𝑥 ⟹ 𝑎𝑥 = −𝑔𝜇𝑘 

∫ 𝒂𝒙𝒅𝒔
𝒔

𝟎

= ∫ 𝒗𝒅𝒗
𝟎

𝒗𝒆=𝟓.𝟒𝟐𝟔

⟹ −𝑔𝜇𝑘 ∗ 𝑠 =
0 − 𝑣𝑒

2

2
⟹ 𝑠 =

−𝑣𝑒
2

−2 ∗ 𝑔𝜇𝑘
= 5.002 𝑚 

 

 

b. İş enerji yasasını ile 

𝑼𝟏−𝟐 = ∆𝑻 ⟹ (𝑚𝑔𝑠𝑖𝑛60 − 𝑚𝑔𝑐𝑜𝑠60𝜇
𝑘
) ∗ 2 − 𝑚𝑔𝜇

𝑘
∗ 𝑠 =

1

2
𝑚(0 − 𝑣0

2) 

𝑠 = 5.002 𝑚 

 

 


